

# 平安落地,惊魂未定



王先生是一家在京德企的员工。在柏林休假期间正赶上新冠肺炎疫情在欧洲蔓延。因此他决定提前回国。经历抢票、转机,12个小时的飞行,一路的紧张压抑,一幕幕直抵人心的真实画面,令他心情至今未能平复。目前他正在离家不远的一间酒店里隔离。下面是这位亲历者为读者讲述的这段惊魂回乡之路——



慕尼黑机场登机前,国航人员测温



## 公安部推出防疫期治安管理便民利企15项措施

根据中央关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的总体部署,近日,公安部推出新冠肺炎疫情防控期间治安管理便民利企15项措施。措施具体如下:

为复工复产群众办理居民身份证件、居住证、居民户口簿开通“绿色通道”,优先受理、优先制发。

群众所持居民身份证有效期满或丢失的,可在现居住地公安派出所就近换领、补领。

对于申请跨省办理居民身份证件的,群众经书面承诺,可免提交在当地就业、就学、居住的证明材料,公安机关核准办证人居民身份后,即予以办理。

对在疫情防控期间到期的户口迁移证件,有效期限延长至疫情结束后30日。

对申领居住证数量较多的企业事业单位,公安派出所上门采集信息、集中受理制作。

对在疫情防控期间到期的居住证,有效期限延长至疫情结束后30日,30日内补办签注手续的居住时限连续计算。

对急需办理户政业务的群众,公安户政部门和派出所通过网上服务平台、自助服务设备、电话等方式,提供政策咨询、信息查询和预约办理服务。

运用公安基础业务资源,协助企业核实员工信息,为疫情防控、人员隔离观察提供信息支撑,为企业及员工安全复工复产提供精准指导。

推动落实重点企业“一企一警”“一企一策”措施,深入了解掌握企业需求,组织摸排企业受困情况,帮助解决复工复产难题。

突出重点企业、重点园区内部及周边,指导督促落实内部安全防范措施,协调加大周界巡防力度,做到涉企警情快速处置、涉企案件快速侦办,积极为企业复工复产营造良好环境。

保安从业单位在疫情期间招聘保安员,可先行招录上岗,同时在30日内组织培训申领保安员证。

保安员考试推行网上报名、网上审核和预约考试,公安机关核发保安员证通过邮寄送达保安从业单位。

指导保安企业加强医院、金融单位、企业、重要基础设施等重点单位、场所保安服务,积极服务疫情防控和单位复工复产。

推行新开办企业公章刻制备案多证合一、一网通办,公章刻制经营单位网上承办、1个工作日内完成刻制,可通过邮寄等方式交付公章。

有条件的地方推行旅馆业、公章刻制业等行业网上审批、备案,提高审批备案效率,为企业提供便捷服务。林 靖

## 急着想回国不是怕病而是怕乱

我姓王,今年40岁,在北京一家德企工作。1月25日大年初一,我搭机去柏林休假,顺便处理一些工作的事情。

原计划4月2日回国。3月初的时候,国际航班开始大面积取消,我的签证也即将到期,因为害怕没法回国,我决定把计划提前。

在柏林,我住在亲戚家里。和国内大家了解到的一样,普通的欧洲人对疫情好像根本就不在乎,

他们把新冠肺炎看成一种流感,认为自己身体强壮,感染了也会康复。他们不爱戴口罩,政府也不要求老百姓戴,虽然超市的口罩和消毒水都卖光了。

华人华侨一直在微信群里讨论国内和欧洲的疫情。据我的观察,少部分欧洲华人决定回国,包括留学生、工作的、长期居住的,还有一些入籍很多年的,大部分人还是选择留守。目前

来看,德国在西欧国家中防控和治疗情况相对得力,所以决定留守的华人大体出于两个原因,一是怕路上被感染,二是相信德国的医疗水平。

华人华侨为什么想到要回国?其实感染倒不是最可怕的,因为这个病对大多数人来说都是轻症。最主要是怕“乱”。欧洲即使一些高度发达的国家,集会、游行、暴动甚至抢劫也时有发生,一旦出现动荡,华人容易受到波及。

我回国的机票改签了两次,第一次改成16日从阿姆斯特丹飞回国。到了13日,听说南航已经停了,我就又改成14日从慕尼黑走。先从柏林飞慕尼黑,再转机回北京。两张机票一共人民币19000元,大概就是全价票,而且是最后两张,很幸运被我抢到了。

喝了一瓶水,吃了四个小的肉肠。在那种氛围下,人是不渴也不饿的,我还吃,是因为我知道必须要吃一些,实际上我一点都不饿。我在德国买了一盒60个的橡皮手套,上厕所的时候会戴上。

登机前那个德国人在飞机上也一直咳嗽,大家很害怕,都向空乘反映。后来空乘跟机长再三确认,才跟大家说那个人不是发烧,是哮喘。

一路上大家还是很紧张,能看到很多人不吃也不喝,因为怕把口罩摘下来有风险。8个小时的航程,我换了3次口罩,只

啊。

飞机上,空乘的防护也很到位,戴着口罩、护目镜。飞机餐和之前不一样了,三顿改成了两顿,而且一次发完,并提醒旅客不要集中用餐。还有很多细节都因为疫情有了改变,做得非常细致。

一路上大家还是很紧张,能看到很多人不吃也不喝,因为怕把口罩摘下来有风险。8个小时的航程,我换了3次口罩,只

喝了两瓶水,吃了四个小的肉肠。在那种氛围下,人是不渴也不饿的,我还吃,是因为我知道必须要吃一些,实际上我一点都不饿。我在德国买了一盒60个的橡皮手套,上厕所的时候会戴上。

登机前那个德国人在飞机上也一直咳嗽,大家很害怕,都向空乘反映。后来空乘跟机长再三确认,才跟大家说那个人不是发烧,是哮喘。

一路上大家还是很紧张,能看到很多人不吃也不喝,因为怕把口罩摘下来有风险。8个小时的航程,我换了3次口罩,只

## 分三批下机过三关出机场

北京时间15日凌晨4点50分,飞机在首都机场降落。终于回家了。

降落后,空乘马上广播提醒大家,由于需要配合防疫部门,旅客可能需要很长时间才能下飞机。飞机上有个女士带一个七八岁小男孩,小孩体温一直很高。她妈妈说孩子是上飞机以后体温才高的,空乘告诉她别紧张,多喝水,耐心地安抚她。

像这对母子这样出现发烧、咳嗽症状的同机还有,他们是第一批被点名下飞机的。好像我们着陆之前,首都机场地面都把旅客信息掌握清楚了,知道都是从哪个国家来的。

第二批被叫下飞机的是从意大利来的。前两批走了以后,飞机上就剩下一半的人了,作为第三批统一下机。

从落地到下机,我等了两个小时,下去的时候天已经亮了。

整趟航班感觉跟平时到国外出差很不一样。因为焦虑,时间好像过得也比较快,总之感觉很奇怪。第一道关是防疫部门的,大家排队填一个表,量体温;第二道关是公安部门的,再填一个表,写下回国后的去向和确切的联系电话。民警会当场拨打这个号码进行核实;第三道关就是出海关了,首都机场国际航班平时是坐小火车,现在临时有一个旅客集中点。全程工作人员都

是全副武装的,能看出来大家还是提心吊胆,但比飞机上要踏实一些了。

拿到行李,就有很明确的路牌指引你去坐大巴车。因为回国前就做好攻略,都知道是去新国展集散点的。从国外回来,每个人都有两三件行李,而且基本都是一个人,这段路上大家互相帮助,没有像平时赶车一样抢座位,而是秩序井然。虽然焦虑,但心态都挺好的。

条。酒店不提供餐食,每天自己叫外卖,放在前台,由酒店工作人员送上来。每天自己量两遍体温,告诉工作人员。

后来看新闻,我们那趟航班上确诊的,有1例已经公布了。这条回国之路,一路下来真是受到了一些惊吓。过去5天了,心绪慢慢恢复了平静。因为回国了,心里就踏实了。

白 波

## 住进隔离酒店心绪逐渐平静

上了大巴还得继续等,等了很久开车了,前面有警车开道。到了新国展,人挺多的,分成几个区域。有到外省的,北京市内不同的区不同的街道也有划分。

工作人员把我引导到朝阳区的地方,其实按3月15日当天的规定,我还可以选择回家隔离,但考虑到家里有老人有孩子,我决定去酒店隔离。酒店有三种价位,我选了最便宜的,二百多块

钱,就是普通的快捷酒店。我想着有床能休息,能洗澡就行了。和其他3个人被一辆小巴车接着去酒店,其中有一个带小孩的女士,孩子几个月大,她从美国回来,因为航班已经很少了,从美国到欧洲再回国,很明显她费了很多的劲儿,选了很多航线,绕了一个弯儿才回来。她一个人拿着三件行李,孩子因为太小没法戴口罩,她就一直使劲儿护着